

习近平在博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上发表主旨演讲

同舟共济克时艰,命运与共创未来

新华社北京4月20日电 博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式20日上午在海南博鳌举行,国家主席习近平以视频方式发表题为《同舟共济克时艰,命运与共创未来》的主旨演讲。

习近平指出,博鳌亚洲论坛成立20年来,见证了亚洲、世界走过的不平凡历程,为促进亚洲和世界发展发挥了重要影响力、推动力。当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变革期。我们所处的是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代。人类社会应该向何处去?我们应该为子孙后代创造一个什么样的未来?对这一重大命题,我们要从人类共同利益出发,以负责任态度作出明智选择。中方倡议,亚洲和世界各国要回应时代呼唤,携手共克疫情,加强全球治理,朝着构建人类命运共同体方向不断迈进。

——我们要平等协商,开创共赢

共享的未来。应该坚持真正的多边主义,推动全球治理体系朝着更加公正合理的方向发展。国际上的事应该由大家共同商量着办,世界前途命运应该由各国共同掌握。世界要公道,不要霸道。大国要有大国的样子,要展现更多责任担当。

——我们要开放创新,开创发展繁荣的未来。要推动贸易和投资自由化便利化,深化区域经济一体化,巩固供应链、产业链、数据链、人才链,构建开放型世界经济。人为“筑墙”、“脱钩”违背经济规律和市场规则,损人不利己。

——我们要同舟共济,开创健康安全的未来。加强信息共享和联防联控,加强新冠肺炎疫苗国际合作,全面加强全球公共卫生安全治理,共同构建人类卫生健康共同体。推进应对气候变化国际合作。

——我们要坚守正义,开创互尊互

鉴的未来。要摒弃冷战思维和零和博弈,反对任何形式的“新冷战”和意识形态对抗。国与国相处,要把平等相待、互尊互信挺在前面。要弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导不同文明交流互鉴。

习近平宣布,中方将在疫情得到控制后即举办第二届亚洲文明对话大会,为促进亚洲和世界文明对话发挥积极作用。

习近平指出,“一带一路”是大家携手前进的阳光大道,不是某一方的私家小路,追求的是发展,崇尚的是共赢,传递的是希望。我们将同各方继续高质量共建“一带一路”,践行共商共建共享原则,弘扬开放、绿色、廉洁理念,努力实现高标准、惠民生、可持续目标。我们将建设更紧密的卫生合作伙伴关系,更紧密的互联互通伙伴关系,更紧密的绿色发展伙伴关系,更紧

密的开放包容伙伴关系,为人类走向共同繁荣作出积极贡献。

习近平强调,2021年是中国共产党成立100周年。中国共产党为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,为世界谋大同。中国将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。中国将始终高举和平、发展、合作、共赢旗帜,积极推动构建新型国际关系。中国无论发展到什么程度,永远不称霸、不扩张、不谋求势力范围,不搞军备竞赛。中国将积极参与贸易和投资领域多边合作,推进海南自由贸易港建设,推动建设更高水平开放型经济新体制。欢迎各方分享中国市场的巨大机遇。

习近平最后说,同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。尽管有时会遭遇惊涛骇浪和逆流险滩,但只要我们齐心协力、把准航向,人类社会发展的巨轮必将行稳致远,驶向更加美好的未来!

谷雨时节采茶忙



4月20日,茶农在贵州省六盘水市六枝特区落别乡鸿森茶场采摘“谷雨茶”。当日是谷雨节气,民间素有“清明见芽,谷雨见茶”的说法。贵州省六盘水市六枝特区的茶农们纷纷走上茶山采摘“谷雨茶”。 新华社记者 陶亮 摄

天琴座流星雨22日迎来极大 看火流星划破夜空

新华社天津4月20日电 (记者周润健)天文科普专家介绍,北京时间4月22日20时40分,天琴座流星雨将迎来极大,届时每小时会有一二十颗流星划过天空。如果天色晴朗,我国乃至北半球各地,都可目睹到该流星雨“绽放”夜空的美妙场景。

流星雨的形成,一般是由彗星分裂出的碎片形成的流星群体。这些流星群体受到地球引力的作用,进入地球的大气层中,与大气摩擦,产生高温,发出强光,便形成流星雨。当流星雨出现时,流星像一条条闪光的丝带,从天空中某一点(辐射点)辐射出来。流星雨的出现是有规律的,它们往往在每年大致相同的日子里重复出现,因此它们又被称为“周期

性流星雨”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍,在美丽的银河西岸,有一颗知名的亮星——织女星,它和周围的一些小星一起组成了天琴座。每年的4月14日至4月30日,是这一星座的流星雨的活跃期。

今年的天琴座流星雨于4月22日20时40分迎来极大。当天是农历三月十一,前半夜会受到月光的干扰,后半夜月落以后,观测条件尚可。

史志成表示,天琴座流星雨虽然流量并不大,但亮流星多,且多火流星,感兴趣的公众可以尝试在无遮挡的地方面向东方天空进行观赏。他同时也提醒说,由于天琴座流星雨“雨量”有限,观测时要有足够的耐心。

张居正



熊召政 著

“你说他与张四维勾结,有何证据?”

“据东厂报告,这张鲸自张居正去世后,曾偷偷摸摸到张四维家中去过多次。近些时弹劾潘晟、王国光以及调离戚继光的折子,皆出自张四维门生之手。张鲸与张四维的这些个门生,私下里也打得火热。前天,张鲸还做了一件坏事,被老奴侦伺出来了。”

“什么事?”

“他花重金,从云南给皇上买了些緇铃。”

冯保说着,从怀里掏出一个锡纸包儿,小心翼翼打开给李太后看。只见里头有几颗绿豆般大小金灿灿的小球儿。李太后拿一颗在手上,见这小球儿外头用头发丝般的金线镶架,轻轻一捏,只觉软软的手感很好,李太后从没见过这物件儿,不解地问:“这小球儿制作如此精细,你说叫什么?”

“緇铃,产自缅甸国,从云南那边弄进来的。小小一颗,值一百两银子。”

“这么贵,它干啥用的?”

冯保扭捏了一阵子,才道:“当着太后的面,老奴实在说不出口。”

“有什么不好说的,说!”李太后弯眉一挑,眼角皱纹越发深了。

“启禀太后,这緇铃是淫器。”

“淫器?”李太后将放下的緇铃又重新捻起来,揉捏着问,“这怎么是淫器?”

冯保知道李太后问话的意思是这緇铃如何使用,遂答道:“老奴打听过,

听说是将这緇铃塞进男人的那个里面,緇铃受热之后,便有一种气味散发出来,令女人大生快感。”

李太后一听,顿时满脸羞赧,盛怒之下,一扬手将那颗緇铃扔了出去,骂道:“张鲸这个狗奴才,竟敢引诱皇上。”

“是啊,当初孙海、客用两个,将皇上骗到曲流馆,做那见不得人的龌龊事。如今这张鲸,引诱皇上的花招更离谱,胆子越发大了。”

“唉,这宫里的坏蛋,怎么比虱子还多!”李太后说着,霍的一下站起身来,拧着眉对冯保说道,“走,冯公公,咱们现在就去乾清宫。”

已时过半,在乾清宫西暖阁中听张鲸读了一个时辰奏本的朱翊钧感到有些乏了,便坐在几案后头伸了个懒腰,问口干舌燥的张鲸:“后头还有什么本子没读?”

张鲸翻开摊在面前的折子节略,禀道:“要紧的还有两道,一是河南道监察御史李仕尧上本请求皇上恢复隆庆初

年南京大理寺少卿邱橧的官职。”

“邱橧是什么人?”朱翊钧问。

张鲸一边翻看李仕尧的本子,一边答道:“邱橧是山东诸城人,嘉靖二十九年的进士,先后担任过兵科、礼科给事中等职。在嘉靖一朝,是最有名的言官,与海瑞齐名,时人有北邱南海之称。这邱橧以弹劾不法权臣为己任,先后被他弹劾的权臣有南京兵部尚书张时彻,内阁首相严嵩,顺天府知府徐松等人。由于得罪权贵太多,屡遭贬斥。嘉靖末年,还遭到了嘉靖皇帝爷的廷杖,被黜逐为民。隆庆初,徐阶任内阁首辅时复召入朝,任南京大理寺少卿,不到两年,又因得罪高拱被免职。万历初年,万岁爷登基后,有人建议给邱橧再度复官,张居正觉得此人迂板,深为厌之,所以不予同意。”

朱翊钧听罢,问道:“你说这个邱橧,与那个不贪钱的大清官海瑞齐名?”

“这是李仕尧本子上说的。”